[bookmark: _GoBack]Уважаемые родители! Предлагаем вам поучить  детей двигаться под весёлую музыку, чтобы ваши детки всесторонне развивались, слышали и слушали ритм, и эмоционально реагировали (возраст – от 3-х лет)
Танец с песней для малышей (1-я и 2-я мл.гр.) https://youtu.be/8iHeyNJVH5M
А по этой ссылке можно поучить с ребятами весёлые детские потешки и позаниматься пальчиковой гимнастикой с целью развития мелкой моторики и ритмического слуха у вашего ребёнка (№№ 1, 4, 9)
https://youtu.be/18P_YzVNtXM (сборник детских песенок и потешек для детей от 4-х лет(и далее):
1. «Мишка косолапый» (полная версия); 
2. «Русские потешки» (3 штучки, в т.ч. «Васька-кот»)
3. «Солнышко» (Вот как солнышко встаёт…)
4. «Наши уточки» (подпевание и пение для малышей)
5. «Сидит белка на тележке» (для детей 5-го, 6-го и 7-го года жизни)
6. «Тень-тень-потетень» (рус.нар.потешка для старших дошкольников)
7. «Русские потешки» («Ладушки», «Козенька рогатая», «Ах, ты совушка-сова», «Прилетели птички»)
8. «Совушка-сова» (для детей 5-го, 6-го и 7-го года жизни)
9. «Семья пальчиков» (пальчиковая гимнастика с пропеванием)
10.  «Вышла курочка гулять» (песня для детей 4-го года жизни)
11.  «Заинька, серенький» (хоровод для детей 3-го и 4-го года жизни)
12.  «1,2,3,4,5 – вышел зайчик погулять!» (танец-песенка для детей ср. и ст. гр.)
13.  Пальчиковая гимнастика с пропеванием (для старших дошкольников)

Для детей 5-го года жизни (средняя группа) рекомендуем тоже воспользоваться вышеупомянутой ссылкой https://youtu.be/18P_YzVNtXM, только использовать для повторения и заучивания потешки под №5 и 7, а также пальчиковую гимнастику №9.
Для слушания в средней группе можно использовать детскую песенку композитора А.Д.Филиппенко «Про лягушек и комара» https://youtu.be/VcbPtv7I4ro, пусть они сами постараются определить характер рекомендуемой песни.
Родителям детей старшего дошкольного возраста рекомендуем использовать с целью развития мелкой моторики и ритмического слуха (№№ 8 и 13)  по этой ссылке https://youtu.be/18P_YzVNtXM. А так же послушать и определить характер весёлой песенки «Про Бабку Ёжку» https://youtu.be/NXY4bp1E1HY. Возможно, что она понравится детям и им захочется повторить её и запомнить. Скачайте понравившиеся песни и потешки детям, проводите свободное время с пользой. 
Всем родителям и дошкольникам – хорошего настроения! Рекомендую интересную музыкально-дидактическую игру, в которую вы можете играть ежедневно (при этом развивая свой ритмический и музыкальный слух), и она вам не надоест! https://ok.ru/video/1548429627718 (с яблоками и мандаринами)
